



國台辦主任王毅2日出席中國建設銀行與國台辦服務台商台資企業合作備忘錄簽約儀式時，強調將支持台資銀行在陸拓點。

# 王毅：為台企融資開「綠色通道」

據中新社2日電 中共中央台辦、國務院台辦主任王毅強調，在兩岸關係保持改善發展勢頭的進程中，大陸方面將繼續積極努力，採取多種措施優化台資企業融資環境。

## 支持台資銀行在陸拓點

王毅表示，合作備忘錄的簽署，是加強對台資企業金融服務的又一舉措。備忘錄的最重要特色是將為台資企業開闢貸款支持的「綠色通道」，相信一定能為台資企業在大陸健康持續發展發揮積極作用。

王毅指出，台商是我們身邊的台灣同胞，關心台商的發展、維護台商的權益、解決台商的困難，是大陸方面貫徹執政為民理念、落實以人為本精神的具體體現。

就加強對台資企業金融服務而言，近3、4年，大陸20多家主要銀行對台資企業已累計提供融資近萬億元。大陸方面還鼓勵支持福建、廣東、江蘇、浙江、重慶等省市以及東莞、昆山等地方政府由財政出資給予台資中小企業貸款貼息，設立風險補償基金、擔保基金、擔保機構等。這些措施，包括支持台資銀行盡早在大陸設立機構並開展業務，都對緩解台資企業融資困難發揮了積極作用。

他表示，大陸方面將支持更多台資銀行來大陸設立營業機構，盡快開展人民幣業務，並支持台資銀行在中西部、東北部地區拓展營業網絡。支持兩岸金融機構深化業務合作，創新業務產品，拓展擔保方式，突破制約台資融資的瓶頸。鼓勵台灣金融機構在大陸設立融資租賃公司、擔保公司，並與大陸金融機構加強合作。支持台資企業在大陸上市，進一步拓寬直接融資渠道。希望通過各級政府部門、金融機構和中介服務機構的共同努力，一起為台資企業融資開創更好的條件、營造更好的環境，提供更好的服務。

## 電視擂台 今登場

# 四成民意因辯而變

## 3參選人積極備戰 最多人看好馬英九

香港文匯報訊 台灣明年大選首場候選人電視辯論會3日舉行，連日來媒體不斷關注馬英九、蔡英文及宋楚瑜三位主要候選人的熱身狀況，同時猜測當天的辯論熱點，只因這是三位候選人的首度正面交鋒。2日公佈的一項民意結果稱，超過40%的台灣選民表示，馬蔡宋三人在辯論會中的表現將會影響其投票意向，顯示此「辯」也可能讓民意隨之改變。



台灣太平洋發展協會2日發佈一項調查，有超過60%受訪選民表明會關注首場候選人辯論會，更有超過40%選民認為，候選人的辯論表現會影響其投票決定，但有53%表明不受其辯論成敗的影響。進一步分析顯示，年輕、高教育程度的男性選民似乎較重視候選人的辯論表現，進而可能影響其投票傾向。

### 馬或面臨蔡宋夾擊

同一調查也指出，選民預期三位候選人都將有精彩演出，各有兩成以上的支持者，但預期馬英九(25.8%)的表現會最好的人，略多於蔡英文(22.8%)和宋楚瑜(20.3%)，但仍有31%受訪者持觀望態度。分析指出，在其他投票的民意調查中，宋楚瑜的支持度明顯低於「雙英」，但這一調查中卻獲逾兩成支持度，顯示宋的辯論能力備受推崇，宋能否透過語言魅力將這些正向民意收歸自己的票箱，則仍有待他在3日現場的表演。

據中社社報，由於備受選民關注，三位候選人近日都加強準備，政論人士分析稱，近日熱爆全台的「兩元柿價」、「聽得懂」等將可能成為各陣營交鋒的主項目，而三人的辯論風格也將成為

### 觀眾關注的熱點

島內媒體2日各自訪問三大陣營，發現各人都已加強準備、密集模擬。「馬辯」發言人殷璋表示，馬將主打政績、政策與願景牌，從政策紮實度去發揮，用數據佐證，而非靠華麗詞藻取勝。由於馬是在任領導人，故可能會面臨蔡、宋的夾擊，陷入「二打一」的苦局。因此，馬英九雖然政務選務兩頭忙，但仍抽時間接受模擬練習，夫人周美青也出席1日晚間的第五次練習並參與意見。

### 雙英料主打政策牌

蔡陣營透露，希望堅守「小英風格」，把重心放在政策對決；據悉，這是「雙英」自去年ECFA辯論以來的第二次正面交鋒，蔡英文為此已展開近半個月的密集特訓，其幕僚直言，小英的辯論技巧比馬、宋兩位政治老手「有距離」，因此要用簡單、更貼近民眾的語言，才有勝算。親民黨內人士則說，宋楚瑜已為此備戰近月，將集中討論民生、經濟等內部問題，希望藉由宋過去豐富從政經歷，與馬、蔡比拚「施政能力」；宋楚瑜並要求幕僚，必須端出一套讓老百姓「聽得懂」的政策論述，以及具體可行方案，引起民眾興趣。



台灣2012年「總統」大選3場電視辯論正式登場，國民黨、民進黨和親民黨3個陣營的6位正副「總統」參選人，將就各自的政策主張進行辯論。

## 馬辯論妻出謀：用平民化語言

據中央社2日電 「總統」選舉首場電視辯論3日登場，馬英九辯論小組幕僚表示，馬公務、選務繁忙，僅能利用空檔抽空練習，3日上午將最後攻防演練。

周美青3日除將陪同馬英九出席辯論觀戰，連日來也多次參與辯論小組會議。幕僚表示，周美青建議馬英九在表述上，可以更庶民方式，使用庶民語言。周美青主要是提醒馬英九在用字遣詞上，應表現出更具「總統」的格局與從容大度。

不過，幕僚表示，馬英九優勢是對施政的熟悉，與論述方式的平實，容易贏得民眾信賴感。辯論場上，馬如何突破並克服劣勢，



圖為2008選舉電視辯論會，馬英九、周美青夫婦十指相扣抵達辯論會場。資料圖片

凸顯優勢，將是關鍵。黨政人士表示，藍綠基本盤差不多都已穩定，藍基本盤略大於綠。未來40幾天須避免犯錯，希望藉辯論贏得中間選民支持。

## 里昂民調：藍營獲關鍵性領先

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》2日報道，里昂證券1日公布大選最新民調，提到膠着的選情出現重大變化，馬英九支持度由上次調查的44.2%增加至46.13%，與蔡英文的差距拉大至近4個百分點；里昂認為選戰主軸回到經濟與社福議題上，對馬英九有利。

大選選情膠着成為台股11月表現弱勢的關鍵，包括摩根士丹利等外資都認為，一旦藍營拉開領先差距，台股還是有機會演出選舉行情。

里昂1日公布的最新選情報告，馬英九支持度升高至46.13%，蔡英文與宋楚瑜支持度則較上一次雙雙下跌，分別為42.16%與11.71%。里昂認為國民黨在大選中，已取得領先的關鍵進展。

里昂指出，近期選舉的主軸拉回到經濟與社會福利等民生議題上，國民黨在這方面比民進黨更能吸收中間選民，這也是這次調查藍營支持度攀升的關鍵。

## 傳李登輝私下評：小英太差馬清廉

據中社社報2日電 年近九旬的「阿輝伯」李登輝再遭爆料，維基解密日前披露，李登輝曾2006年、2008年間，私下與前美國在台協會(AIT)台北辦事處處長楊蘇棟論盡台灣政壇人物，當中包括時任台灣「總統」的陳水扁，及角逐明年大選的馬英九及蔡英文。

資料指，李登輝對陳水扁、蔡英文的評價極為負面，稱扁「不知反省」而小英「能力太差」，對於曾是自己後輩的馬英九，「阿輝伯」先於馬於2008年勝選時，大讚他清廉正直，但在半年後態度「急轉彎」，改口批評馬缺乏領導人的特質。

解密資料顯示，楊蘇棟在電文中引述李登輝對蔡英文的評價稱，「我(李)很質疑蔡英文的能力，……太接近陳水扁、邱義仁，以及新潮流……」。

## 4人盜墓兩暴斃 倖存者自稱報應

據中社社報2日電 台灣彰化地方法院1日開審一宗盜墓及毀壞屍體案，4名被告僅兩人到場，其餘兩人在事發後無故暴斃，而兩名「倖存者」亦在犯案後經歷喪親、離婚等重大打擊，深信自己是因為「不道德的行為」而招來報應，在法庭上哭喪着說「再也不敢啦！」

案情透露，從事殯儀工作的彰化男子吳安翔，與妻子曾安琪及兩名友人黃秉富、陳煒正組成的四人盜墓集團假扮檢骨工，至少破壞22座墳墓，竊取死者陪葬的金飾變賣獲利。

年僅26歲的主犯吳安翔在調查期間離奇暴斃，法醫解剖後指其死於「心因性猝死」。而另一名疑犯黃秉富更早在警察登門前一天就同樣死於「心因性猝死」。

「倖存」的成員陳煒正、曾安琪1日在庭上供稱，兩人在參加盜墓後邪事不斷，他指事發後一個月內，父親和外婆就相繼過世，而曾安琪亦在事後嚴重摔傷。陳在法庭應訊時說，自己真的被嚇壞了。



畢業我最大 藝術家李真雕塑展，吸引許多民眾拍照欣賞，1名學生穿着畢業服在巨型作品前取景，反倒吸引更多目光。中央社

## 江丙坤：未來着重ECFA後續協商

據中社社報2日電 台灣海基會2日上午舉行董事會，原董事長江丙坤獲推舉續任3年。江丙坤表示，未來3年將以ECFA的後續協商為重點。

台灣海基會2日上午舉行第八屆董事會第一次聯席會議，會中推舉現任董事長江丙坤續任董事長，現任秘書長高孔廉續任秘書長。

江丙坤2日獲選連任海基會董事長後致詞指出，「3年過去了，我們可以很驕傲地說，因為兩岸關係的和平穩定，現在是1991年海基、海協(海峽兩岸關係會)相繼成立以來，兩會接觸最密切、彼此互信最真誠的時刻。」

江丙坤說，海基會第八屆董事會未來3年的任期，將是兩岸關係發展的關鍵時刻。有關未來兩岸協議議題與方向，海基會將繼續和台灣政府一起，凝聚共識，為民眾謀求最大的福祉。兩岸需要商談解決的問題仍然很多，如何加強建構一個全面、有效、穩定的兩岸互信協商機制，並在此機制下廣泛協商解決相關問題，有待兩岸共同努力。



財團法人海峽交流基金會2日在台北舉行第8屆董事會第1次聯席會議，會中推舉新任董事長，由現任董事長江丙坤(後排左2)續任。中央社

此外，會場另一矚目焦點是新任董事長蘇起，對於外傳他可能代表馬英九前往大陸進行政治談判。蘇起表示，不可能，這完全是外界過度揣測。

## 救護車不消毒 救人變害人

香港文匯報訊 台灣「行政院」衛生署無預警抽檢全台救護車赫然發現，屏東縣居然有一家大型醫院的救護車，每次出動後，都沒有按規定，以消毒水徹底擦拭、清潔病患躺過的擔架及車廂內部，萬一先前載的是傳染病人，下一個上車的人可能中標，救人變害人，誇張行徑，連稽查人員都直呼「太離譜！」。

衛生署醫事處簡任技正劉勳勳直搖頭，強調這是衛生署連續3、4年抽檢下來，第一次發現有救護車敢不消毒，交不出定期救護車清潔與消毒紀錄，對專業的醫護人員而言，簡直不可思議。

劉勳勳強調，已責請屏東縣衛生局針對這家醫院要求限期改善，以保障病人和家屬的送醫品質。

## 「柿戰」大敗 綠營內訌



苗栗縣長劉政鴻(紅衣者)與各鄉鎮農會、柿農2日對民進黨主席蔡英文道歉表示「沒誠意，不接受」。中央社

據中社社報2日電 民進黨主動拋出柿子議題，不僅不能打擊主要對手馬英九，更因宣傳資料導致柿價暴跌而惹怒農民，黨主席蔡英文1日草草出面道歉，宣告民進黨在此戰中輸得灰頭土臉。2日媒體消息稱，此仗一輸更在民進黨內訌，黨內中常委上月30日就是否道歉意見分歧，矛頭直指競選總幹事吳乃仁與林錫耀。

民進黨內部消息稱，國民黨在上周炮轟民進黨的「賤水果」宣傳活動已影響到柿子的銷情，但以競選總幹事吳乃仁與林錫耀為主的「鷹派」則認為，事情並不影響選情，無需道歉，直到蔡英文1日與幕僚開會，親自拍板決定道歉。

## 兩警官喝花酒遭調職

香港文匯報訊 台中市警局3線1星的後勤科長陳孝明與2線4星的主任秘書室秘書劉財財，涉及上酒店喝花酒，遭到檢調單位監聽發現，送交台中市警局調查。兩人因涉及出入不良場所日前已遭記過調職。

今年8月，台中地檢署在調查劉財財關說縱放違規車輛時，意外發現陳、劉兩人常會在餐敘後前往位於市政路與惠中路口「海派酒店」喝花酒。兩人遭查出後也坦承此事，市警局督察室也查證屬實，並因依「非因工涉足不妥場所」將兩人記過調職。